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ЛЕКСИЧНО-СТИЛІСТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОМОВ ЧАРЛЬЗА ІІІ 

У сучасному світі політика має керуючи позицію у людському житті. На 

рівні з релігією та економікою, сфера політики визначає людські можливості та 

є основною сферою для прийняття важливих для нас рішень. Політика 

пов’язана з усіма сферами людської діяльності, тому політичні промови стали 

основним засобом зв’язку між політиками та людьми. Через поширення 

інтернет-комунікації, технологій онлайн обміну інформацією, інтеграція у 

світову економіку та зростаючий вплив політиків призвели до підвищення 

наукового інтересу до сфери політичного дискурсу, його функціональних та 

лінгвістичних характеристик, а також способів організації політичного 

дискурсу та його донесення до громадськості. Кількість досліджень у цій галузі 

продовжує зростати. 

 Політичні промови та ораторське мистецтво видатних політичних лідерів 

сприяють їхньому впливу та авторитету у світі.. Існує декілька визначень 

поняття «Політична промова». Наприклад, Л.Мацько пояснює визначення 

політичної промови так: «Політична промова- це завчасно підготований виступ 

на гострополітичну тему, котрий містить позитивні чи негативні оцінки, 

обґрунтування, конкретні факти,з накресленими планами,перспективою 

політичних змін»[1],а дослідник Д.Грісвеле вважав, що: «…Явище політичної 

промови відбувається, перш за все, як певна комунікація, за якої оратор 

повідомляє щось,та певна кількість людей,які стоять по відношенню до 

оратора навпроти,сприймають його та його промову,проявляючи при цьому 

єдність»[2]. 
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Промови відображають широкий спектр комунікативних ситуацій у 

політиці, громадському житті та бізнесі. Партійні промови служать для 

насадження ідей, передвиборчі агітування здобувають підтримку виборців, 

парламентські виступи розкривають протистояння рішень. Міжнародні 

промови виголошуються на міжнародних подіях, мітингові промови ставлять 

перед аудиторією термінов іпроблеми. Вітальні виступи мають ритуальний 

характер, а промови-вибачення визнають некоректність та просять вибачення. 

Невиголошені політичні промови є додатковим сценарієм, а ділові промови 

лаконічно подають факти. Захисні виступи служать захистом своїх ідей від 

критики. Ця різноманітність виражається в різних жанрах спрямованих на 

досягнення різних цілей у широкому спектрі громадських контекстів. Нами 

було проаналізовано три промови Його Величності Короля Карла ІІІ: Його 

перше звернення до народу 9 вересня 2022 року після смерті його матері [3], 

Різдвяну промову 2023 року[4] та Різдвяну промову 2022 року [5]. Загалом у 

проаналізованих промовах було використано 6 епітетів, 16 метафор, 3 повтори, 

2 інверсії, 1 приклад паралелізму, 1 приклад алітерації та  1 приклад контрасту. 

У своїх промовах політики використовують велику кількість художніх засобів 

для увиразнення їх мовлення. Серед цих засобів зустрічаються епітети, 

метафори, повтори, алітерації, інверсії, гіперболи та ін. Усі політики 

використовують їх з метою вираження своїх ідей та маніпуляції людськими 

почуттями.  

Проаналізувавши три промови Чарльза ІІІ, ми визначили, що у його 

промовах переважають метафори-54% з кількістю 16 од., друге місце займають 

епітети-20% з кількістю 6 од., третє місце посідає повтор-10% і кількістю 3 од., 

інверсія та вживання цитат посідають 4 місце з 7% і 2 од., а паралелізм, 

алітерація та контраст мають по 3% і тільки 1 вживання. Найбагатшою на 

епітети та метафори була промова Чарльза ІІІ 9 вересня 2022 року після смерті 

його матері, де він вжив 6 метафор і два епітети, додавши цитату і декілька 

повторів,що виражали його співчуття та зв’язок з матір’ю. 
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Протягом століть мова все частіше збагачується новими одиницями 

емоційно-експресивної лексики, для вираження власних емоцій, почуттів. 

Евфемізм та дисфемізм, як важливі складники цього лексикону, заслуговують 

особливої уваги, адже в сучасному житті люди все частіше вдаються до 
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